Algebre linéaire - Examen du 16 mai 2023 - Corrigé

Exercice 1 (/9 points)) On note, pour o € R, S

1 1 -2 —
Uy = 0 ,Ug = 1 y Vo = 3o -
-1 -2 -1

et on introduit les sous-ensembles suivants de R?

Ga = Vect(uy,ug,vy), H={(z,y,2) €ER? —x+y+2=0,3y+ 2z =0}

1. [/1.5 pt] Déterminer une base et la dimension de H. ’r
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Exercice 1 (/9 points)) On note, pour a € R,

1 1 -2
up =10 [,us =11 |,vo =] 3cx
-1 -2 —1 ——

2. [/1.5 pt] Montrer que .%, = {uy,us,v,} est une base de R? ssi o # 1. —
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3. [/1.5 pt]

Exercice 1 (/9 points)) On note, pour o € R,

up =10 [,us =1| 1

et on introduit les sous-ensembles suivants de R?

G = Vect(ug, ug,v,) = ‘/“L'[CF-LJ

Pour av # 1|, donner une base et la dimension de G.
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il w Exercice 1 (/9 points)) On note, pour o € R
1 1 -2
up =1, 0 u=| 1 |,vo =13
-1 -2 -1
et on introduit les sous-ensembles suivants de R?
Go = Vect(uy, ug,va), H={(z,y,2) eR®, -~z +y+2=0,3y+22=0}
4. [/2 pts] , donner une base et la dimension de G;. Déterminer une
équation de Gj.
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Exercice 1 (/9 points)) On note, pour a € R,

1 1 —2
up=1|0 |,us=11 |,va =13
-1 -2 -1

et on introduit les sous-ensembles suivants de R3

Go = Vect(uy, ug,vo), H={(z,y,2) €ER3 —x+y+2=0,3y+ 2z =0}

5. [/1.5 pt] Montrer que R* = H & G;.

I npt

%@ﬂ%’ﬁbe’l\ ) {,LIM(D@,A RB— ‘H@G,, P S Hn G ’—iotﬂ’l
%&fé\eﬁ | H+ 64 = IR

\{ - Q‘fﬂ”\mﬂﬂ/) H(\G‘A s S V3 Du\’\,
XA YT T=0 | P
/1‘1@_0_41 e HaGy &> 3+22=0 )
2N 42 = (D -e—EQ-B"'G"[)lﬂLENQQ‘U'
(-) ' L]
I (= PN (-x+tY+2=6
== J —> v
Lye Lot 2Aa+2 . O bheltl 33‘&‘0
J 1l L
&% +22c0 __)_.2-50
© P
D AX<sNe2=20 = M-= O3
J - K
/{Hm} /ﬂo A C H..r\Ga, (=2 (*DL-{»M—&—?,:.@
— J
3ﬂ+2@:0 _ pow waraiye Vo

—& G" ANe
M = /\4 My TAQMZ T U, qdc Veckly » )

C ,'L-r':j41c [®)
354.22 c O -)\4-)\447;) +)\g +3/.;_/\1 -QA,L_)J =0
=) Xe MAhp-1py = ’5)\,_43},_&'{ “hh -2y O

5@:/\4_2%\9-+:5}5 X:/\oi‘fxu-z,.l} ‘3 :/\'L—\-B)) };-)\A,ZX,L_}/




=> “20 ~het A =0 = Mt EE ) M0 -y

X = A1) % q‘:)\d‘})\?/ﬂy | e }‘1‘-*)2,‘ 7,':
45 dar 3y B | J22 5 Yz Ar +2
A = 2 2
Z =M - 2}1_)} E 2 X2 ke 2 -Mdh, -V
/= %045 -3 -%-0 N ~
\ ‘ﬁ = O-—’B)J +'3)) =& & M= L/ilQB
[ z2=0 - Sy +6}; 7/ =0
= Dons bow Mo oo 0n brawe — Ho Gy 0,59
'}M‘p N
— )
as | ° ]>€l€fw\-}nom H + G, Wi @'“\!"&u
b Caive P £ (jarﬁ)
ool =% . dinR? .
enble 3
—) r-|_>._,'),r\lr 3__] A

%@%Mr;gﬁj'—%—
% _
> . 24_}’&‘
) VR S VG W S N S
, = 2 > lxé__Lb‘fL‘ AV _3/\3 =0
) VL) VI VU o \
|¢ —/\7.‘*%)\:320
(>\4+>\7,+ 4,\//350 L \
e N Z A <O >
LSt’L'b‘H'L & 2 4
2_ >\ ’f\\
. 3 )
C P D) -2 3
%yﬁﬁeahim_bm—
N> Y ya




Exercice 1 (/9 points)) On note, pour a € R,

1 1 -2
up =\ 0 |,us =11 |,vo = | 3
—1 -2 -1 —

et on introduit les sous-ensembles suivants de R? o

Go = Vect(ug, ug,va), H={(z,y,2) ER® —x+y+2=0,3y+ 2z =0}

6. [/1 pt] Question de cours : Qu'appelle-t-on “base canonique de R3”?

Pour a = 0|, donner la matrice de passage de la base canonique de R? & la base
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Exercice 2 (/11 points)) On consideére, pour 5 € R

-1 1 1
A@: -2 —4 =2 €M3(]R),
3 3 B

1. [/1 pt] Pour 8 = 0 : montrer que Ag est inversible et déterminer son inverse.
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Exercice 2 (/11 points)) On considere, pour 5 € R

-1 1 1

Ag=|-2 -4 -2 e M3(R),
3 3 B

2. [/2 pts] Pour 3 =1 : Calculer A?. Montrer que pour tout k > 1,4} = (—2)*"14;.
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Pour 8 € R, on considere 'application

X

fa: (z,y,2) € R® = Ag (y) = (—x+y+2 —2r—4y — 22,3+ 3y + B2) e R?

z

3. [/1 pt] Montrer que, pour tout 3 € R, fz est un endomorphisme de R>. —
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4. [/2 pts] |Pour 8 # 1|, déterminer Ker fz, Im f3 et le rang de f3. *
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Pour 3 € R, on considére 'application

fa:(x,y,2) E]R3r—>A5(

x
Y

2

) =(—a:+y+z,—2:v—4y—2z,3x+3y+ﬁz)ER3

5. [/2 pts] |Pour = 1|, montrer que Ker f3 = H (de I'exercice précédent). Donner
une base de Im f et le rang de f3.
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6. [/1 pt] Déduire des deux questions précédentes les valeurs de 3 pour lesquelles fg
est un isomorphisme. _
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7. [/1 pt] |Pour 8 = 1|, donner I'expression de f1 o fi et fjo...0 fi.
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8. [/1 pt] Question de cours : Justifier que Az est la matrice de fg dans la base

canonique de R3.
Expliquer par quelles étapes passer pour obtenir la matrice de fz dans la base .7

de I'exercice précédent.
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